炎炎夏日、暑期临近,记者走访看 到,景区依托生态、文化等资源因地制

宜发展特色避暑游,防暑消夏产品在 政策红利助推下广受欢迎,城镇以商 文旅融合拓展夜间多元业态……各地 频出"妙招",不断激发消费潜力,有力

挖掘资源打造"避暑胜地"

中夹杂着草木的清香,山风拂过脸颊,

带来丝丝凉意。近日,位于吉林省白

山市的长白山华美胜地度假区开启夏

季运营,得天独厚的生态资源,吸引大 批游客来此避暑休闲,打卡滑雪场的

30万人次。"长白山华美胜地度假区

市场推广部负责人类雁文说,新项目

峡谷探险乐园将全新亮相,让游客沉

海之滨的观海纳凉、内蒙呼伦贝尔的

草原自驾、云南曲靖的乡村旅居……

近年来,得益于广阔的疆域和多样的

地理气候,我国避暑游目的地类型持

生出游是这个暑期的主力出游人群。

西北、东北等区域成为避暑游首选目 的地,酒店预订增幅位居前列。

相关平台数据显示,亲子游、大学

位于重庆市北碚区的金刀峡景区 是一条全长约10公里的幽静峡谷,景区 依托生态条件,打造了特色溪降运动。 "溪水拍打身体,带来阵阵透心凉意,让 人更好地放松。"重庆市民赵锐说。

到森林公园健步走,在湖边亲水 嬉戏,在消夏晚会上表演节目……在 贵州遵义习水县,避暑旅居成为新时

地擦亮生态度假旅居品牌。"全县6个乡镇的28个避暑地产项

目,有3.6万户已入住的业主,此外还有酒店、民宿等7.9万多

张床位。"习水飞鸽生态旅游景区管理服务中心主任余熠说,

政策红利催热"清凉消费"

加上各种补贴政策带来的效应,购买相关家电的顾客逐渐增

多。"这款空调加上国补,能省2000多元,现在购买感觉非常

利与品质生活的双重升级。"6月以来,国家补贴有力推动绿

色消费,高能效空调销售占比超过80%。"苏宁电器忠县店负

保修等"一站式"服务,降低消费者的换新门槛和使用成本;部

分卖场顺势推出"清凉套餐",将空调与冰箱、电风扇等组合销

合适。"在苏宁电器忠县店选购空调的顾客王杨柳说。

眼下,高温天气叠加政策红利助推,带动消暑类家电走

在重庆忠县各大商超,空调、风扇等产品进入销售旺季,

政府搭台、企业唱戏、群众受益,更多市民享受到政策红

记者了解到,一些商家还提供免费上门拆旧、安装及延长

作为融合文化创意与饮食消费的特色产品,文创雪糕也

白桃味的"长白山天池"、奶油味的"集安大吉他"、草莓味 的"长影博物馆"……今夏吉林多家景区推出具有本地特色的 网红雪糕,在网络平台上晒出"雪糕+地标"的照片,成为众多

在长春净月潭国家森林公园,以碧松净月塔楼等标志性景 观为设计模板的文创雪糕正在热销。"游客既能品尝解暑,还能

拿着合影留念。入夏以来,文创雪糕单日最高销量可达1.14万

创新场景点燃"夜间经济"

与长白山特色文创摊位依次排开。游客品美食、逛夜市,感受

不止天池'全域旅游格局的重要业态支撑。"项目策划团队成

员张秋森说,今夏长白山还重启免费巡游巴士服务,连接雪绒

点繁荣文化和旅游消费的若干措施》明确,要盘活提升存量空

让江风带走燥热;沿江餐饮店纷纷推出江景纳凉座,冰镇饮品

与特色小食热销。作为南滨路沿线重点城市更新项目之一,

"岸香南"全景式滨江露台商业街6月20日正式开街亮相。当

地对约5000平方米的滨江商业空间进行更新,引入20余家餐

着水雾,凉气扑面而来。入夏以来,每天都有旅行团造访这里

观看《贵秀》等沉浸式剧目,感受贵州山水文化魅力。剧院总

经理徐利名说,为吸引暑期客流,剧院联合旅行社开通"避暑

直通车",覆盖高铁站和机场,接下来还将推出"民宿+演艺+夜

求。"吉林大学商学与管理学院教授辛本禄认为,夏季也可深

挖冰雪文化潜力,开发主题文创与演艺活动,既能吸引夏季客

"发挥'凉资源'作用,不断满足多层级消费群体的多元需

坐在贵州黔南龙里水乡贵秀剧院里,全息投影的灯光夹

花、云顶市集及恩都里等热门景点,全面提升游客体验。

间,打造新型消费场景,发展夜间文旅经济。

酒等品类品牌,打造"江岸微醺生活社交场"。

夜幕降临,吉林长白山脚下的二道白河镇,云顶市集灯火 璀璨、人潮涌动。500米长的商业文化街区两侧,60余家美食

"市集已成为游客的热门打卡地,更是我们打造'长白山

今年年初,国务院办公厅印发的《关于进一步培育新增长

傍晚,在重庆南岸区滨江路南滨路,年轻人骑行或慢跑,

支。"长春净月潭旅游发展集团有限公司总经理邹明华说。

"随着避暑客陆续抵达,客流量预计在暑假期间达到峰值。"

尚。依托贵州习水国家森林公园,当

俏,催热"清凉消费"。

责人郭朝斌说。

售,带动销量不断攀升。

成为"清凉消费"的亮点。

长白山夏夜的独特魅力。

游客的旅行标配。

"这个暑期度假区客流量预计超

吉林长白山的森林康养、浙江东

在雨后的森林小径中漫步,空气

带活"避暑经济"。

"22℃夏天"。

浸于自然、爱上自然。

续拓展,热度不断攀升。

华

社

记

者

闻

# 直面网络经营问题!反不正当竞争法完成修订

新华社记者 赵文君 唐诗凝

6月27日,十四届全国人大常委会第十 六次会议表决通过新修订的反不正当竞争 法,将于今年10月15日起施行。

作为我国首部促进公平竞争、规范市场 竞争秩序、维护市场经济健康运行的基础性 法律制度,反不正当竞争法自1993年实施至 今已有30多年,经过2017年、2019年两次修 改,在这次全国人大常委会会议上完成第三

顺应互联网行业的新发展,此次修订直 面网络不正当竞争行为新情况新问题,进一 步完善数字经济领域公平竞争规则,可谓正 当其时。

加大对平台不正当竞争行为监管力度—— 近年来,"全网最低价"等口号成为各大 平台流量争夺策略,受平台企业低价竞争影 响,中小微商户线上经营利润逐渐走低,同时 潜藏虚假宣传、价格欺诈等多重风险。

"不合理的定价规则违背交易成本理论, 看起来是在保护消费者,实际上很可能侵犯 消费者权益。"上海交通大学讲席教授王先林

表示,从长远看,这容易造成企业的合规管理 和质量控制水平下降,损害平台内中小经营 者、劳动者权益,加剧平台内经营者的低水平 无序竞争,导致市场失序风险上升,最终损害 的还是消费者权益。

2025年6月28日 星期六 编辑 陈庆松 刘冰

新修订的反不正当竞争法新增规定,"平 台经营者不得强制或者变相强制平台内经营 者按照其定价规则,以低于成本的价格销售 商品,扰乱市场竞争秩序。"

"回应社会对平台不正当竞争行为的关 注,此次修法很有针对性。"中国人民大学法 学院教授孟雁北说,要更好地规制扰乱市场 竞争秩序的网络不正当竞争行为,引导市场 竞争走向优胜劣汰而不是逆向淘汰。

合理设置平台经营者义务-

无论是平台还是入驻平台的上千万商 家,合规竞争是底线。从长远发展看,平台企 业的竞争合规程度越高,越有利于吸引广大 经营主体和消费者。

新修订的反不正当竞争法规定,"平台经 营者应当在平台服务协议和交易规则中明确

平台内公平竞争规则,建立不正当竞争举报投 诉和纠纷处置机制,引导、规范平台内经营者 依法公平竞争;发现平台内经营者实施不正当 竞争行为的,应当及时依法采取必要的处置措 施,保存有关记录,并按规定向平台经营者住 所地县级以上人民政府监督检查部门报告。"

孟雁北说,这有助于数字平台制定和实 施平台规则时遵守诚实信用原则和公认的商 业道德。

对侵害数据权益、恶意交易等不正当竞 争行为作出规定——

广告屏蔽、流量劫持、数据杀熟、骗取点 击、捆绑软件、恶意侵犯……新型网络不正当 竞争行为花样翻新、不断涌现。

这些不正当竞争行为隐蔽性强、传播快、 杀伤力大,受害企业举证难、维权成本高,损 害了经营者、消费者的合法权益。

新修订的反不正当竞争法对侵害数据权 益、恶意交易等不正当竞争行为作出规定,对 实践中恶意交易的多种表现形式进一步细 化,如规定"经营者不得滥用平台规则,直接 或者指使他人对其他经营者实施虚假交易、 虚假评价或者恶意退货等行为,损害其他经 营者的合法权益,扰乱市场竞争秩序。"

孟雁北表示,在激烈的市场竞争中,经营 者的竞争自由和创新自由必须以不侵犯他人 的合法权益和不损害公平竞争秩序为边界, 必须通过正当的手段来获得竞争优势。

法治是最好的营商环境。通过规制不正 当竞争行为,鼓励和保护公平竞争,保障市场 机制的有效运行,企业才能安心谋发展,促进 社会主义市场经济长期健康发展。

(新华社北京6月27日电)



(扫描二维码查看反不正当竞争法全文)

6月5日,在广东茂名高州 的一处果园,游客准备采摘荔 枝。荔枝作为最难保鲜的水果 之一,对运输的要求极高。在 锁鲜技术和航空运输的助力 下,荔枝在热销国内市场的同 时,海外市场也在不断扩大。 在阿联酋,刚刚抵达迪拜机场 的中国岭南荔枝,仍带着新鲜 清香,便迅速登上了温超集团 超市的果蔬货架,确保荔枝48 小时内完成"采摘到上架"的全 流程。每周两批、每批约两吨 的鲜荔枝,从中国广东空运至 迪拜,上市后往往仅用三天时 间便售罄。跨越千里的岭南荔 枝,即摘即达,成为中东消费者 夏日餐桌上的"鲜甜名片"。

新华社记者 毛思倩 摄



(上接第一版)

"通过与省农科院合作,综合应用测土配方施肥、秸秆翻 埋还田、行走机械北斗导航等农业高产高效技术。'水肥一体 化'滴灌种植技术帮助增产了30%以上。"大遐畜牧场农业综 合开发有限公司董事长刘子良谈及科技赋农,十分自豪。

在松原市,这样一片片高质量示范田,撑起了现代化大农 业发展的新篇章,成为筑牢粮食安全"压舱石"的动力源泉。

2024年,松原市坚持藏粮于地,实施黑土地保护利用 23.2万亩、建设高标准农田157.9万亩;坚持藏粮于技,推广 "水肥一体化"滴灌技术204.8万亩。

当年,粮食产量再创新高,达到159.4亿斤,连续四年稳 定在150亿斤以上。

而丰收的果实,溯源而上,都始自一粒粒充满希望的种子。 走进松原"五张芯片"种质技术创新中心,每一家企业都 科技范儿满满。设备齐全的实验室、颇具特色的示范"田"、个

性化十足的展厅,让人眼前亮了又亮。 原来,为了把好每一粒种子质量关,松原依托鸿翔种业、 松粮种业、长发农业、奥金斯农牧、志华种羊5户企业,建设起

这座种质技术创新中心。 在这里,可以繁育玉米、水稻、牛、羊等11大类良种,已成

为全省农业新质生产力的重要策源地。 其中,吉林省鸿翔农业集团鸿翔种业有限公司具有自主 知识产权的"翔玉""优迪"系列玉米品种,年销售额已突破4 亿元,全国农技中心对全国杂交玉米商品种子销售总额统计 排名,鸿翔名列第五,商品种子销售总额进入中国种企20 强。"种业",已成为松原的新名片。

从会种地到"慧"种地,从"望天田"到"致富田"……松原 广袤的乡村撑起"青纱帐",结出致富"金棒棒"。

## 万象汇绿: 新能源成为转型突破口

老油田里, 昂格风电场白色风机群如散落在黑土地上的 竖琴,抽油机的连杆起落似琴弦震颤,共同奏响"绿电哺油、碳 埋增产"的双重变奏。

氢能项目车间,吊车长臂挥舞,精准吊运巨型电解槽,施 工人员穿梭在架构间,为制氢厂房添砖加瓦。

风机制造厂内,百米巨型模具开合,工人熟练操作,将纤 维材料层层铺设、注入树脂,待成型后打磨叶片,使其光滑如

依托风、光等优势资源,把新能源产业作为产业转型突破 □;

积极发展"绿电一绿氢一绿色化工 | 绿色冶金+装备制造" 全产业链;

大力引入实力企业 ……

追风逐光,在我省大力发展新能源、绿电产业的大背景 下,极具先天优势的松原也对新能源产业下起了功夫。

"项目进展顺利,新能源部分风机吊装和氢氨醇化工部分

储罐等设备安装都已进入尾声,预计下半年可以投产。"在全 球最大的绿色氢氨醇一体化项目——中能建松原氢能产业园 项目建设现场,中能建绿色氢氨新能源(松原)有限公司副总 经理孙翔介绍道。

就在6月初,省委书记黄强曾到这里实地察看项目建设 进展。他指出,这个项目为绿色低碳先进技术应用作出了示 范,是央企与吉林密切合作的典范。

吉林对新能源项目的重视程度可见一斑。

氢能是战略性新兴产业的重要发展方向,具有产业链长、 涉及领域广的特点。

这一点,该项目也有体现。

项目秉持"吉材吉用""松材松用"原则,一期99台7.7兆 瓦级以上风机都采购自松原本地企业,既带动了当地企业发 展,创造15亿元产值,又省下了一大笔运输成本,还打通了新 能源产业链。

项目不远处的吉润新材料年产6600吨碳纤维热场材料 项目,是吉林化纤在松原布局的碳纤维生产项目。

采访当天,零星的小雨并未浇灭建设者的热情,现场曲臂 车、钩机、吊车、泵车、罐车不时穿梭,工人们默契地操作配合, 每次按键、每次挥臂都坚实有力。

项目现场负责人周剑介绍,项目全部建成投产后,年预计 总耗电量约为2.4亿度电,依托政策,园区企业可享受"绿电+ 消纳"多元化供电模式,新能源绿电直供电价0.2元/度。

绿电产出到消纳,在松原本地形成了闭环,经济效益直观

说起能源,松原有油,世人皆知。

而已开采60年的老油田资源劣质化加剧、稳产上产难度 加大,转型迫在眉睫。

"针对这一问题,我们从技术上寻求突破,推动CCUS技术 研发应用,可提高采收率20%左右,相当于再现一个新油田。" 吉林油田公司二氧化碳捕集埋存与提高采收率开发公司经理 张德平欣喜地说。

对策是否有效,结果上见。

2024年,油、气、新能源当量同比增产32.5万吨,其中通 过CCUS技术增产10万吨。

这座年过甲子的老油田正上演华丽转身——

从"拼资源"到"拼技术",从"注水采油"到"注碳生金"。 吉林油田一手减碳,一手"挤"油,硬是在松辽盆地闯出了一条 "地上生绿、地下封碳、油井增产"的能源革命新路,用实实在 在的"含绿量"提升了发展的"含金量"。

以新能源为笔,在传统油田之上绘就转型画卷:风车与抽 油机群鳞次栉比,绿氢管网串联产业脉络 ……松原,正奔向 "零碳"未来。

> 携手耕湖: 生态旅游多点开花

冬捕季,冰湖腾鱼举世闻名;夏日里,荷花争艳惹人流连。

春捺钵、夏赏荷、秋观鸟、冬渔猎。 四季皆有美景的松原, 正是冰雪与避暑比翼齐飞的吉林旅游最好的写照。

要经济效益,更不忘保护生态,松原的旅游产业前面,缀 有"生态"二字。

作为我省西部难得的大湖湿地,查干湖持续实施工程性、 生物性和管理性措施,推进大湖湿地可持续发展。

2025年,松原市文旅工作谋定"二八"发展格局,主动加 快融入"长春现代化都市圈",实施"松原历史文化研究工程" 和"松原四季生态旅游建设工程"+"八个文旅"。

就在前不久,以"飞跃查干湖•共赢新航旅"为主题的 2025年夏秋季航空旅游推介会暨低空旅游项目启动会在查 干湖机场举办。

低空经济蓄势启航,在多地文旅大放异彩,我省也不断做 出部署。

松原也盯住了这一机遇。

在查干湖体验高空跳伞、飞行体验,创新"高空跳伞+低空 游览+航空研学"的复合型旅游新模式,不由得令闻者心动。

此外,每年春末夏初,位于松原市宁江区的伯都乡杨家村 都会迎来一场花的盛宴。

那里的蟠桃园内,粉白的花朵如云似霞,次第绽放,仿佛

是大自然用最诚挚的邀请,引得蜂蝶在此翩跹起舞。 杨家村党支部书记黄艳雨热情地发出邀请:"欢迎各位朋

友来杨家村赏花、采摘。"

以杨家村为代表的乡村旅游,也在松原的生态旅游业版 图内有一席之地。

依托西索恩图村、九连山村、杨家村等国省市乡村旅游精 品村,以及乡村生活类"打卡地",松原市大力发展乡村生态旅 游,为游客和村民带来全新的体验。

一抹抹新绿让如今的松原更加灵动多姿。当新能源滋养 现代农业的智慧田垄,生态旅游串联产业景观,松原以三产协 同为笔,在黑土地上书写"科技赋能生态、绿色驱动发展"的现 代化产业发展诗篇。

伟 (220104196510149059)将长春昆 仑大厦D栋613室购房收据(号码 0005800, 金额 3183 元;号码 0010041,金额4224元)遗失,声明

● 金 玲 将 证 书 编 码 为 200322110220603198106170745 的执业医师资格证丢失,声明作

● 张 兴 将 证 号 为 220112004223060044J 中华人民 共和国农村土地承包经营权权证 遗失,声明作废。

● 初传学(身份证号:

220105195810070256) 将与长春 房地产开发(集团)有限公司于 2006年6月7日购买坐落南关区 繁荣路南、东岭街东卫星花园回 迁二区(税苑小区)第7幢6单元 512 号房签订的合同编号 23735

其中1份原件遗失,声明作废。 ●王浩遗失长春工业大学材 料学院(金属材料工程专业)本科 毕业证,毕业时间2020年6月,证 书编号10190120200500228,声明

《商品房买卖合同》原件一式3份

● 长春市王香玲种植园 (91220105MAOY51JGXM)遗失营业 执照正副本,公章、财务章、法人 章,声明作废。

流,又能为冬季市场预热。

游"的避暑联票。

林权证权利人:武好民,坐落:那丹伯镇双鸭子村。林权证号:120114034830,面积:78.48 亩,小地名:腰沟,林班:6,小班41,主要树种:阔叶混交林。登记原因:依申请登记,证件丢失,声明作废。

遗失公告

林权证权利人:武好民,坐落:那丹伯镇双鸭子村。林权证号:120114033630,面积:18.78亩,小地名:蚕山,林班:6,小班107,主要树种:落叶松。登记原因:依申请登记,证件丢失,声明作废。

(220103196612082127)将与长春 | 3单元306号房签订的合同编号 房地产开发(集团)有限公司于 S-004《商品房买卖合同》(4份)原

林权证权利人:武好民,坐落:那丹伯镇双鸭子村。林权证号:120114033750,面积:34.14 亩,小地名:蚕山,林班:6,小班105,主要树和:柞树。登记原因:依申请登记,证件丢失,声明作废。

(新华社北京6月27日电)

林权证权利人:武好民,坐落:那丹伯镇双鸭子村。林权证号:120114033530,面积:5.59亩,小地名:蚕山石背,林班:6,小班93,

主要树种:落叶松。登记原因:依申请登记,证件丢失,声明作废。

遗失公告

侠 | 回迁二区(税苑小区)第1-2-3幢 2005年11月2日购买坐落于卫星 │ 件遗失,声明作废。